Mivoseag 4.1 - Tumohdyo ‘Egyo - Evégrewa

TiOnog

Mag Giver

Mogatnerosig

-

[ivarag 4.1 - Tunohdyo ‘Egyvo - Evégrewx - ougpaa

‘Epyvo Alvaung

‘Egyo atadeprs dlvaung pe tu-
ot yeavia o

Epyo ouwlepic dlvogms e
popd v gopd g xbvnomg
(¥ =0)

TiOrog Meoeg Biver Magaznerioss
. i Ogroptc duvaundic evépyeiag
AU = —Wr nou mapdyer 7 (ouvmmpnoa]) | Uy — Uwr = Wr
Elﬂch.lq P
Avvoguxy, EVEpYELY TOU OfpEi-
U = mgh Auvauna] Paputie evépyewa | hetm oty Papltie.  Oew-
oapatog pdlag m ot djog h poie eninebo Buvauaic evép-
yews pnbév oto £bupog
Avathipnon pnycevixhs EvEpTEIRS
E=K+U Muyavier evépyea
E = otadepn Ioyie. Grov  Bev  umdpyouv

Koy + Usgy = K + Usas

AAME.

prrouvirgT s Guvipe oto
ohpa, 6mwe Ty TePn

Bezopnp

a Mezafiodrs Kunnixdg Evégreiag

Kepp, — Ky = Wa

K, — K, = LW

B.MK.E.

loyler oe xide nepintwon

Llayig

p=dW
At

W

Ogropde loytiog

H 1oy ebvan o pullpds peta-
Pohfc Tne evépyaes. Movdba
Watt W

Ppr = Fv

Loyl Blvapng

Trodétoupe 6T 7 Blvapn Exel
v xaebduven g TepdTee
TG,

Pr=-Tv

layis tpfifc

H ol éxer avzidetn xoted-
duvon and v TaydTyT dpa
apupel evipyoia and o ol
OTTHA Xou 7] oG TG slvon op-
WX

W=Fzr
F m__v & i i 2
___________ yo otadephs Glvapng pe o tétowe BOvaun ebon 7w
v} bz xleprc Blvaums pe | M Blvaun ebvan n
popd avtiletn amé v gopd | TefR, dpa To épyo g Tpdine
g xbwnomg (¥ = 180°) ohloimong eiva Wy = Tz
W = Frouwp
W=-Fz
f‘-‘
m | Epyo ovaldepr Bivepne x&be- |\ idern Soveun oy xi-
T g oty xatedduver, g xivy- : ek
----------- - on (9 = 90°) vner Sev napdye: épyo
W = Frawd’
W=0
Kwrtixr Evégyewa
0 Efvar n evépyewr nou éyel éva
K= MY Koo evépyen ot palag m drav xvelto pe

TaydTTe v

tafiorn Muyovixds Evépyeiag

Auvopuxn evépreia

Luepllrra —

AE = Weag,

Anchewa unyavonis evépreag

H petafiohd tng  pnyaveig
evépyews (wolTa WE To épYo
Ty pfeouvirenTidgy  Buvd-
pELY, 6meas ) Tefih




EPI'O - AAME - @MKE
_2-
1. Yopo palog m Ppioketon ot Béom A oe vyog p

=1 B i oo aopevmon okl EF schimpony e 2. Eva copo palog M =10Kg xiveiton eobbypoppe opodd pe taydmnto v = 1 m/s, mive

1
elvan yopic tpiféc oy emodveie AI' ahid oto |I,
opiévrio eninedo vmapger TP pe ovvieheori 1 o€ KekAlpévo eminedo yoviag kKAiong ¢ Kol mapovcidlel pe autd cvviehest TpIPng
u=0,5. No Bpeire: r o . g . : . . . r :
(0) Tnv TaydTe Tov oT0 ampeio T 4#=0,5. Evag avBpomog ackel oto omdpo otabepr] opilovria dbvaun F kot 10 copa
(B) To Siéomnia 7ov be Sravboe: oo opiLdvTio Exinedo péxpt va cTopaTioe: avépyetal pe otadepn emTduven  a=2m/s". Av 10 chpa Kweitar yio ypovo Ar = 4s
(y) Tov ypévo mov kivijinke oto opridvtio emimedo. Aivetonr g = 10 m/s™.
AmévTnon: v Bpeite:

o) Egoppélovpe v AAME amd t 0Oéon (A)
uéxpr ) Béom (I') apod o £pyo g N eivan undév
(n N givon kabetn oe kabe oToLEUDSN HETUTOMON))

Kau m povn ddvaun mov mopdyer €pyo eivar To

Bdpoc tov cdpatog.

I
Eupo = Epay => Ky + U = Koy + Uy => g™y T0=0+mgh => u-=.2gh =>

up =210-L8 => u, =36 => [y, =6m/s]

B) o opiiovrio eninedo EFy =0 => N’ =B =>N"=mg dpo T=pmg (1)

Epappolovpue OMKE and ™ 0éon (1) péxpr t Béon (A) 6mov to copa otapatd (v=0): ool s , & - 5
et i ) el L M & ) 10 GUVOALKO EpPYO OAMV TOV 8\)\"!1}18(1)\’ MOV UOKOLVTUL GTO GMLLCL.

i 1 2 i g g
K = Kin= W+ Wyt Wy => 0-Zmg =0+0-T(T4) —2> -=-m-36=-0,5m-10 TA B) ™ petaforny oty Suvapky BapuTiki) EVEPYEWR TOV COUAUTOC.
=> 18=5(T4) =>[TA)=18/5 => (FA)=3,6 m. ¥) TN ¥MULKY EVEPYELD IOV SomivmoE 0 GvOpOTOg GOKAOVTOG OTO SOpa T duvaun F.
y) Xto oprlovtio eminedo to copa exteAel evOOYpopun opaid empPpoudvvopevn kivnon pe ) ™m Bappucr’] avépysm O avmm‘;xﬂnlca kéyw rple]g.
emPpadovon pitpov cx:z—ﬁzl% a=t"8 _ g —a=5m/s Ko O woyder . : -
s e : £) TIG EVEPYELUKES HETUTPOTES MOV TPOY LATOTOLOVVTL.

Aidoviar g = 10m/s*, nue = 0,6 k. gove = 0,8.

v=vr—at —25 0=6-5t =>t=6/5 => t=12s.

MHIMH: ev.marousis@gmail.com



Anrdvrnon:

a) Na tov dEova g kivnong x 'x &o: LF, = Ma 2 XF, = 20 N.

Zrov aEova y'y 1o cmpa wwopponet, apo LF, = 0.

Ondte 1 CLVIGTOUEVT TOV SVVEHEOV TOV UGKOLVTAL 6TO copa eivor ) 2F, = 20 N.

e ypovo At =4 s, 10 ooOpa petatomileton Katd

Ax=vAt + % oAl = 1-4+16 =2 Ax= 20 m.
Egappolew OMKE ye 10 ohpa and ™ 0éon mov ackeitan  F (x=0) péypt m Béon

omov Ax=20m:
AK =Wy = Wy = ZF, Ax =20-20 = m

B) INa mv petafoin e Puputikig SuVapikng EVEPYELNS TOV GOUATOS LoYDEL

0

W, ==AU = AU = =W, = (W, + W, )=—(-B,- &x) =

AU = Mgnup Ax=10-10-0,6-20=[AU =1200.]

7) [péner topa va vroroyicovpe ta pétpa tov duvauewnv F, N kan me tpipig T. Tha
TV Kiviion otov GEova x x £xovpe:

F.—B,—T=Ma = F.= Mo + Mgnup+ T (1)
2XF, =0 = N-B,-F,=0 = N=Mgovvp + Fyup (2)
Apa T=pN—2— T=u(Mgovvp + Fnup) (3)
onote ovukabiotovrag 11 (2) kan (3) ot oygon (1) Egovpe:
Fe =Ma+Mgnup-+pMgovve+uFiup =
Fovvp-ulnup=M(a-+gnup+ugovvp) =

M(a+gnup + ugovvp) i |
(ovvep — unug)

F(ovve-unug)= M(otgnue +ugovve) = F=

_10(2+6+0,5-10-0,8) _ 120

(0,8-0,5-0,6) 0,5

= F=240N onote avrikaOotdviag otny (3) £xouvpe:

T=0,5(10-8 + 240-0,6) = T =112N.

H ymuucny evépyewa mov damavd o avlpmmnog, 1wwovtal pe 10 £pyo g duvaung F mov
aoKel, 6TO oM.

Apw: Eyy = Wi = Fdxouvg = 240200,8 = |E,, = 3840/

6) H Oeppukny evépyela mov avortdocetal Aoy TpIPNg 1600TaL He TV amOAVTN Tiun

ToL £pyou G TP, apa:

O=|W,|=T Ac=112-20=

€) Ot evepyelakéc petatponés eival ol e€Ng:

» H ympur evépyewr mov yaver o avbpwmog, petafifaletar oto obdpo pécw tov

£pyov mg duvaung F.

Apa |E,,, = 3840/

» Eva pépog ™g Egy, péco tov épyov g T petatpéneton oe Depuikn evépyeto:

Apa

-3-



»Eva pépog mg E,,, péco tov épyov tov Papovg peTatpémetal oe SUVOIKY
evépyeLa:

Wy =AU = AU =W, =—(-B, - Ax) = AU = Menug Ax=10-10-0,6-20=>[AU =1200.J]

7 Bva pépog ¢ Epu, pé€om TOD £pyov TG GUVICTOPEVIG TOV SUVAUE®Y,
UETATPEMETAL OF KIVI|TIKT| EVEPYELLL:

W, = AK = AK =3F, - Ax = AK =20-20 =[AK = 400J

Hpéypatt omd ™V apylf diatijpyons Te eVEPYEIaS TPEMEL VL 1GYVEL

Enu=Q+ AU+ AK = Ep, = 2240+1200+400 = 3840J. Tlov woyvet.

ZXHMATIKA EXQ:

— w [ [0=2240J]
w, |- [AU=1200J

E, =3840J —1 W I" IOMA

[Inyf: www.btsounis.gr

3. 'Evag pabntig orpdyvel éva kifdmo palas m=100 kg mdve o opilévrio Spopo pe Tov omoio o
KifdTio xel cuvteheot TpiPng okichnong p=0,5.
A) Toom given  Shvapm mov aokei o pafnmg, av to kifdto petatoniletm pe otadepn Taydmra;
B) Ioon evépyer mpoogépet o pabntig 610 KIBOTIO, av o petatomiost kutd 10 m;
I'l) Av dimhoodost o pabnig v ddvaun mov ackel oto Kifatio, méom Bu sivon n emrdyvven pe
v omoia Bo Kveiton to KIPOTIO;
I'2) Moo xvnrucy evépyewn Ba £xgl anokmicel To KifdTio os avt ™y aepintwon otav fa éxel
petatomotel katd 10 m; Aiveran g=10m/s%.

Amavrnon:
A)
N Apov @ =ograd - LF, =0
y SF-T=02>F=T(l)
] i = grad 5
— — — Opeg ZF, =0 2 N-B=0

D E] F D 2> N=B=mg=1000N.

Emiong T =uN = T =0,5-1000
Y =2 T=500 N Apa and my (1)
&yo: E=500N.

B) H Evépyeie nov mposgéper o poalnmig givar ion pe 1o épyo g F.
Expooy = Wi = F-Ax = 50010 -> Egpoap = 5000J.

rn
N Erov katakopupo @lova y'y dev
y alhaler timote.
Ue=0 i o — =0 > N-B =102
T F N=B=mg= 1000 N.
: Eriong T =uN =2 T = 0,5-1000 >
A T =500N.
b o (r
" EZrov opilovro déova x'x:
B

Av F' = 2F = 1000 N 161e
Iho=md > F -T=ma 2 1000 -500=100-¢ - a=500/100 > g=5m/s’.



I'2) Eguppolo @MKE and ) 0éon (A) péypr m béom (I):
Kr=Ka=Wp+Wg+ Wy+Wr 2 Kr=0=F-Ax+0+0-T-Ax 2 Kr=(F' - T) Ax >

Kr= (1000 - 500)10 = Ky = 50010 = K= 5000 J.

Lyoho:

Mn pog prepdeier to yeyovog 0t Bpiokovpe to id10 apidunmkd arotédeopa ota epOTHRAT A Kot
I'2, yari eivan tekeiog SlegopeTikd.

E1o0 gpidrmpa A) Expuso = Wi = 5000 J. Evi oto [2) av pag {nrovoav moon evépyeia Tpocgépet o
pabnmg oto KifdTo, v 10 petatomicer katd 10 m, 161e TaA E rpose = Wp = FAx = 100010 =

E’zpoae = 10000 J ko T 5000 J péow tov épyov g pifig T petatpémovian oe Beppotnra, omdte
0 Gihje 670 TEL0G ™G Sradpopng Twv 10 m « kepdiler » knmrikn evipyew 5000 J.

MHIH:; http://vmarousis.blogspot.gr

Na Aubsi n TTapakdTw doknon: -5-

‘Eva owpa pdag m = 1kg npepel oto onpeio A opildvtiov emiméSou pe to omoio mapou-
olhdel pe to emimedo TpPg oAioBnong T = 1IN. Eto odpa ackeitar Sovaun F = 5N mov
oxnuatilel pe to eminedo ywvia ¢ pe nue = 0,6 ko ovuvg = 0,8. 'Otav 1o owpa £XeL pe-
Tatomotel katd (x) ko Bploketal oto onpeio B éxel taydnta u = 6m/s. Alvetal n emi-
Tdyuvon g Bapdmrag g = 10m/s2.

F

Aj. Na oxediaotovv kon va Bpefolv 6da ta pétpa twv SuvEpEwY IOV COKOVVTHL GTO
owpa katd T kKivna Tov.

Az, Na BpeBel n petatdmion (x) Tov chpatos.
Az. Na fpeBolv Ta épya 6AwV Twv SUVEPEWY YA TNV TPOTYOUPEV HETATOTILO).

A4, Zv 0éom B va BpeBoliv o puBpog pe tov omoio n Suvapn F divel evépyewa oto ompa
KoL To puOUd Tou petatpéneTaln evépyewa og Beppdmta Adyw s TpLPI¢ oAloBnong.



